
IFTAR ZAGREBAĈKOG VIJEĆA ŽENA 
 

 

Kako god bio započeo ovaj skromni slikovni prilog o iftaru kojega su 
organizirale vrijedne dame iz našega Vijeća ţena – nije valjalo. Pa čak kad bih, 
poput Gogolja krenuo s krajem kao početkom – Nikad terasa restorana 
Zagrebačke dţamije nije ovako lijepo izgledala…; nije valjalo. Naprosto je tu 
nešto falilo. A kad god negdje nešto usfali, otvorim Kur'an i tamo naĎem sve 
ono što mi fali, a manjka mi dosta toga. 
49Allahova je vlast na nebesima i na Zemlji. On stvara što hoće! On poklanja 
žensku djecu kome hoće, a kome hoće – mušku, 50ili im daje i mušku i žensku, 
a koga hoće, učini bez poroda; On uistinu, sva zna i sve može. (Kur'an, Aš-
Šura, 42/49,50) 
U komentaru na 50. ajet, veliki prevoditelj Kur'ana Dţemaluddin ef. Čaušević 
napisao je: Arapi obično nisu voljeli imati ženske djece, pa kad bi im se rodilo 
žensko dijete, vjerovali su da će ih stići nekakva nesreća. Prije je govoreno o 
tome, kako je kod njih žena bila zaostala i kako se nalazila na niskom položaju. 
Ovi ajeti, koji pripadaju prvom mekkanskom razdoblju, pokazuju na preporod 
što ga je Islam izveo u ženskom svijetu. Među Arapima su muškarci uvijek 
smatrani višim od žene i da imaju prednost pred ženom. Inače u časnom ajetu 
se prije govori o ženskoj nego o muškoj djeci i, na taj način, ističe se da su i 
ženska djeca isto tako korisna i sretna kao i muška djeca, pa možda i korisnija i 
bolja. 
Nije samo u Arapa tako. I danas mnogi narodi imaju takvo mišljenje, a poznato 
je da naši Dalmatinci, kad im se rodi ţensko dijete, kaţu: Rodilo se dite! 
U Mahabharati još stoji ono što je napisano prije 2500 godina: Gdje se žene 
poštuju, tamo je i bozima ugođeno; gdje im se ne iskazuje poštovanje, tamo ni 
jedno djelo ne donosi ploda. 



Pa, eto, započnimo tako prikaz ţenskoga iftara u restoranu Zagrebačke 
dţamije, a potkrijepimo fotografije mislima velikih svjetskih umova, tek toliko 
da pokaţem da nisam osamljen kad o ţenama mislim kao o boljem dijelu 
čovječanstva.  

 
Tko tuče svoju ženu, taj je poput onoga koji udara po vreći brašna: sve što je 

dobro u njoj – izlazi, a što je loše – ostaje. (Francuska narodna poslovica) 

 
Majčino srce je sinovljevo najljepše i neizgubljivo mjesto, pa čak ako je već i 

sjedokos. Svatko u svem svijetu imao samo jedno jedino takvo srce. (Adalbert 
Stifter, 1805. – 1868, austrijski pripovjedač) 



 
Žena je najprotuslovniji spoj tvrdoglavosti i požrtvovnosti koji se uopće može 
zamisliti. Ona će dopustiti da joj se zbog muža odreže glava, ali ne i kosa. Paul 

Jean (njemački knjiţevnik; 1763. – 1825., Johann, Paul, Friedrich Richter) 

 
Žena je budućnost i život. 

Ljubiš li život, tada i ženu ljubiš. 
A ako ženu mrziš, i život ti je mrzak. 

(Kristofer Uppdal, 1878. – 1961., norveški rudar, novinar i knjiţevnik) 



 
Žena je u izgubljenom raju zagrizla u plod sa stabla spoznaje deset minuta 

prije muškarca; i otada je uvijek sačuvala tih deset minuta prednosti. 
(Alphonse Karr, 1808. – 1890., francuski knjiţevnik) 

 
Lijepa se žena sviđa očima, dobra žena sviđa se srcu; jedna je dragulj, druga 
riznica. (Napoleon I. Bonaparte, 1769. – 1821., francuski vojnik, časnik, car i 

drţavnik) 



 

Bog nije mogao biti na svakom mjestu pa je zato stvorio majke. (Ţidovska 
narodna poslovica) 

 

Žena je nalik na svijeću što gori drugima sve dok ne izgori. Njenu vrijednost 
cijenimo tek kad je izgorjela. (Janez Krek, 1865. – 1917., slovenski političar i 

publicist) 



 
Žena stoji, kao kapija, na izlazu kao i na ulazu ovoga svijeta. 

(Ivo Andrić, 1892. – 1975.) 

 
U žene ostari prije lice nego srce. (Fran Maţuranić, 1859. – 1928., hrvatski 

knjiţevnik) 



 
Najvećim dijelom zahvaljujući tome što radi, žena je izbrisala razlike između 

sebe i muškarca; jedino joj rad može jamčiti stvarnu slobodu.(Simone de 
Beauvoir, 1908. – 1986., francuska knjiţevnica) 

 
187Dozvoljava vam se da se u noćima dok traje post sastajete sa svojim ženama; 
one su odjeća vaša, a vi ste njihova odjeća. Allah zna da vam je bilo teško, pa je 

prihvatio pokajanje vaše i oprostio vam. Zato se sada sastajte sa njima u želji 
da dobijete ono što vam je Allah već odredio. Jedite i pijte sve dok ne budete 
mogli razlikovati bijelu nit od crne niti zore; od tada postite sve do noći. Sa 

ženama ne smijete imati dodira dok ste u i‘tikafu u džamijama. To su Allahove 
granice, i ne približujte im se! Eto tako Allah objašnjava ljudima propise Svoje 

da bi se onoga što im je zabranjeno klonili.  
(Kur'an, El-Bekare, 2/187) 
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